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Yukarida verilen dikdértgen seklindeki kumas siyah gizgiler boyunca kesilerek gorselde verilen giineslik elde edilmisgtir.

Bu guneslik bir dikdortgenin t¢ kenarini gevreleyen yarigaplari 2 metre olan 5 daireden olusmaktadir.

Buna gore bu giinesligi yapmak icin kesilen dikdortgen seklindeki kumasin kesilmeden 6nceki bir yiiziiniin alani
ka¢ metrekaredir?

A) 24 B) 23 C) 22 D) 21
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2. Bir gemberin gevre uzunlugunu bulmak i¢in T sayisi ile ¢gap uzunlugu carpilir.

Tekerleklere basilan hava miktari havanin lastige yaptigi basingla ifade edilir. Asagida Gokhan Bey’in aracindaki tekerlege
bastidi farkli hava basinglariyla tekerlegin yarigapi arasindaki iliski gosterilmistir.

Hava basinci: 38 bar Hava basinci: 30 bar

Tekerlegin hava kagirdigini distinen Gokhan Bey aracinin tekerine 38 bar basincina esit hava basarak tamirciye gitmis ve
tamircide lastigin hava basincini 30 bar olarak élgtirmustar.

Gokhan Bey tekerlegine hava bastiktan sonra tamirciye gidene kadar 3,7 kilometre yol aldigina gore tekerlegi bu
yol boyunca kag¢ tam tur atmis olabilir? (7 = 3 aliniz.) (1 km =1000 m, 1 m = 100 cm)

A) 600 B) 800 C) 1000 D) 1200

3. Asagida disina tasmayacak sekilde en fazla 2,4 litre su alabilen ve es bdlmelere ayrilmis bir kabin tamamen dolu oldugu
durumdaki hali gosterilmistir.

Bu kapta bulunan su ile 6zdes 6 bardak su tasiriimadan tamamen doldurulduktan sonra kapta kalan su miktari asagidaki

@ Ll

Buna gore su doldurulan bu bardaklardan birinin disina su tagsirmadan alabilecegi su miktari ka¢ mililitreye esit-
tir? (1 L=1000 mL)

A) 220 B) 240 C) 260 D) 300
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4. Bir peynir fabrikasinda bir gtinde uretilen farkli tir peynirler ebatlar esit kiip seklindeki tenekelere koyularak agagidaki gibi
gruplar halinde depolanmisgtir.

Tenekeleri

Ertesi guin, fabrikada tuzsuz peynir Gretilmemistir. Diger peynirlerden ise depolanan farkh tirden peynir tenekelerinin sa-
yilari birbirine esit olacak kadar uretilmistir. Uretilen peynirlerin koyuldugu tenekeler bir énceki giin depolanan tenekelerin
Uzerlerine dizilerek 5 tane dikdortgenler prizmasi biciminde yapi olusturulmustur.

Buna gore hangi tiirden peynir tenekeleriyle olusturulan yapilarin yiikseklikleri birbirine esit olmustur?
A) Lor Peynir Tenekeleri - Otlu Peynir Tenekeleri

B) Tam Yagli Peynir Tenekeleri - Yagl Peynir Tenekeleri

C) Otlu Peynir Tenekeleri - Tuzsuz Peynir Tenekeleri

D) Tam Yagh Peynir Tenekeleri - Yagsiz Peynir Tenekeleri

5. Bir gemberin gevre uzunlugunu bulmak igin T sayisi ile gap uzunlugu ¢arpilir.

Yuzukler i¢ gaplarinin uzunluklarina gére numaralandiriimaktadir. Yizik almak isteyen bir kisi parmaginin gevre 6l¢lsU-
ni hesaplayarak, hesapladigi bu degere karsilik gelen ylizik numarasini belirleyebilir.

Asagidaki tabloda bir yiztugun milimetre cinsinden i¢ ¢ap uzunluklari ile bu ¢ap uzunluklarinin karsilik geldigi ytzik nu-
maralari gosterilmistir.

Tablo: Yiiziik i¢ Caplari ile Yiizik Olgii Numaralar

Yiiziik Olgii Numarasi  Yiiziik i¢ Gapi (mm)

11 16,3
12 16,6
13 17
14 17,3

Esine dogum guiniinde yulzik hediye etmek isteyen Mehmet Bey, esinin ylizik parmaginin etrafina bir ip sararak bu ipin

iki ucunu, birlestigi yerlerinden isaretlemis ve isaretlenen yerler arasindaki uzakhgi 53 mm bulmustur. Mehmet Bey © de-

gerini % alarak, almasi gereken yuzugun i¢ ¢gapini bulmus ve tabloda bu degdere en yakin olan yuzuk i¢ ¢apina karsilik

gelen 6lcl numarasina goére bir yizik satin almigtir.

Buna gére Mehmet Bey’in satin aldigi yliziigiin 6l¢li numarasi kagtir?

A) 14 B) 13 C) 12 D) 11
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Mehmet'in evinin bulundugu ilgede bir ayda ttiketilen su faturalandirilirken énce sayacta metrekip cinsinden okunan son
deger ile ilk okunan degerin farki bulunarak elde edilen sonug en yakin tam sayiya yuvarlanir ve tiketim miktari belirlenir.
Daha sonra belirlenen bu tiiketim miktari ile tabloda verilen iicretlendirme tarifesindeki tiiketilen 1 m3 suyun fiyatiyla car-
pilarak tiiketim bedeli belirlenir.

Tablo: Ucretlendirme Tarifesi
15 m3 e kadar 4TL

15 m3 ve daha fazlasi 5TL

Mehmet'in bahgesinde kullaniimayan bir musluk ariza yapmis ve bir aylik fatura dénemine karsilik gelen 30 giin boyunca
glinde ortalama 40 litre su kagirmistir. Muslugun arizali oldugu bu bir aylik fatura déneminde, su sayacinda okunan ilk
deger |. durumda son deger ise Il. durumda goésterilmistir.

I. Durum II. Durum

Buna gore Mehmet’in bahgesindeki bu musluk hi¢ ariza yapmamis olsaydi bu bir aylik donemde 6deyecegi fatura
kag TL daha az olurdu? (1 m3 = 1000 L)

A) 24 B) 19 C) 14 D)5
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Evinde kullandigi sudan tasarruf etmek isteyen Esra Hanim, bir internet sitesinde su tasarrufu ile ilgili asagidaki bilgileri
okumustur.

P https://csb.gov.tr

CEVRE VE SEHIRCILIK BAKANLIGI

Evlerde ve igyerlerinde Tiiketilen Suyu Azaltma Kilavuzu

v/ Evlerde tiiketilen suyun gogunlugu banyo ve tuvaletlerde kullanilmaktadir. Bunun nedenlerinden biri banyo ve
tuvaletlerde bulunan, su depolama kapasitesi 16 dm? olan klasik rezervuarlarin kullaniimasidir.

v/ Bu klasik rezervuarlarin yerine 6 dm® su depolama kapasiteli eko-rezervuar kullanarak tiiketilen su azaltilabilir.

v/ Rezervuarin igine yerlestirilecek 1,5 litrelik dolu su sisesi ile tiketilen su daha da azaltilabilir.

Esra Hanim evinin banyosunda bulunan ve i¢indeki suyun giinde 4 kez tamamen bosaltilarak kullanildidi klasik rezervua-
rin yerine once eko-rezervuar taktirmis sonra da igerisine 1,5 litrelik dolu su sisesi yerlestirmistir.

Bu banyoya takilan eko-rezarvuarda depolanan toplam su giinde 4 defa tamamen bosaltilarak kullanildigina goére
Esra Hanim’in bu sekilde 1 giinde yaptigi su tasarrufu kag metrekiip olmustur? (1 L=1dm3, 1 m3=10001L)

A) 0,046 B) 0,46 C)4,6 D) 46

Bir gcemberin ¢evre uzunlugunu bulmak icin T sayisi ile ¢ap uzunlugu carpilir.

Asagida verilen sayi dogrusu Uzerindeki B ve C noktalarindan gegen A merkezli bir cember ¢izilmistir.

Bu sayi dogrusu uzerinde bulunan A noktasinin bir tam sayiya karsilik geldigi ve sifir noktasina 2 birim uzaklikta oldugu
bilinmektedir.

Bu gemberin gevresinin uzunlugu 24 birime esit olduguna gore B ve C noktalarina karsilik gelen tam sayilardan
biri agagidakilerden hangisi olabilir? (= = 3 aliniz)

A) -6 B) -5 C)4 D)5
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Bir lokantadaki 20 masanin her birinde en fazla yag 150 mililitre alabilen yagd siselerinden bulunmaktadir.
Lokanta sahibi bu siselere her sabah siselerde eksilen yag miktari kadar yag ilave ederek tim siseleri doldurmaktadir.

Bu lokantaci, masalarda bulunan siselerden (¢ tanesinin %’Iik kisminin, dort tanesinin %’Iﬁk kisminin ve geriye kalan
siselerin ise tamamen bos oldugunu gérmustdir.

Buna gore lokantacinin siselerde eksilen yag miktarlarini tamamlayabilmesi i¢in toplam kag¢ desimetrekiip yaga
ihtiyaci vardir? (1 L=1dm?3, 1 L = 1000 mL)

A) 0,625 B) 1,250 C) 1,825 D) 2,375

En fazla 24 mL sivi alabilen 6zdes 100 siseye oda parfumi doldurulacaktir. Her bir siseye doldurulan oda parfiminin

yarisi bir miktar lavanta yagi, 1 dlgek vanilya yagi ve % Olcek steril sudan diger yarisi ise farkli maddelerden olugsmaktadir.

Bu oda parfimine eklenen vanilya yaginda kullanilan élgek 8 mililitreye, steril suda kullanilan dlgegin ise 6 mililitreye esit
oldugu ve her bir siseye disina tasirmadan alabilecegdi en fazla miktardaki oda parfimunin dolduruldugu bilinmektedir.

Buna gore siselere doldurulan toplam oda parfiimiinde bulunan lavanta yagi miktar kag litredir?
(1L=1dm3,1L=1000mL)
A) 100 B) 10 C)1 D) 0,1
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Bir gemberin ¢evre uzunlugunu bulmak i¢in T sayisi ile ¢ap uzunlugu carpilir.

Asagidaki goérselde her birinin uzunlugu 40 cm olan ve orta noktalarindan birbirine baglanmis iki ¢ubuktan olusan bir
dénence gorulmektedir. Bu ddnencedeki ¢ubuklarin uglarina sabitlenmis oyuncaklar, dénencede calan muzikle birlikte
donerek hareket etmektedirler.

Dénence — :

Bu oyuncaklardan her biri miizik bitimine kadar 50 tur dondiigiine gore cubuklarda asili duran her bir oyuncagin
aldigi yol kag metredir? (7 = 3 aliniz.)

A) 120 B) 100 C) 60 D) 30

Dikdértgenler prizmasinin hacmi, taban kenarlarinin uzunluklari ile yiksekligin uzunlugunun carpimina esittir.

Japon baliklarinin akvaryumlarda saglikli bir sekilde yasayabilmesi igin her bir japon baligina disen su miktarinin en az
20 litre olmasi gerekir.

40 cm

50 cm

Tamami su ile dolu olan yukaridaki akvaryumun igindeki suyun %10’u bosaltilarak akvaryumun igine japon baliklari koyu-
lacaktir.

Buna gore en fazla ka¢ tane Japon baligi bu akvaryumda saglikh bir sekilde yasayabilir?
(1L=1dm?3, 1dm3 = 1000 cm?)

A) 30 B) 20 C)3 D)2
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Dikdértgenler prizmasinin hacmi, taban kenarlarinin uzunluklari ile yiiksekligin uzunlugunun carpimina egittir.

Bir buzdolabinin Ust rafinda bulunan belirli miktardaki buz kitlesi erimeye baslamis ve alt rafinda bulunan su biriktirme
kabina akmistir. Asagidaki gérselde bu buzdolabinin Ust rafinda bulunan buz kitlesinin yarisinin erimesiyle su biriktirme
kabina akan suyun yuksekligi ile bu kabin ebatlarindan bazilari verilmistir.

Bu bilgilere gore bu buzdolabinin iist rafinda bulunan buz kiitlesinin tamami erirse su biriktirme kabina akan su-
yun hacmi kag litreye esit olur? (1 L =1 dm?3, 1 dm3 = 1000 cm?)

A) 0,001 B) 0,01 C) 0,1 D) 1

Bir gemberin ¢evre uzunlugunu bulmak icin T sayisi ile ¢cap uzunlugu carpilir.

Asagidaki gorselde, birbirine es tekerlekleri olan ve demir kizak Gzerinde sada ve sola dogru hareket ettirilerek acilip ka-
nabilen surguli bir demir kapinin agik hali gosterilmistir.

..
[T ]
T ]

480 cm

e [ i

Bu demir kapinin tekerleklerinin ¢api 10 santimetredir.

Buna gore bu demir kapi demir kizak lizerinde sola dogru 480 santimetre hareket ettirildiginde tekerleklerden biri
kag tur donmiis olur? (7t = 3 aliniz.)

A) 16 B) 24 C)32 D) 48
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15. Bir gemberin gevre uzunlugunu bulmak icin T sayisi ile ¢ap uzunlugu carpilir.

A ve B noktalarinda bulunan madeni paralar dondirilerek C ve D noktalarina getirilmistir. Asagida bu paralarin déndaril-
meye baslamadan 6nceki gérinamleri ile 50 kurusluk madeni paranin 10 tam tur dondirdldikten sonra geldigi C nokta-
sindaki gorindmu verilmigtir.

ilk Durum Son Durum

D

AC ve BD yollarinin uzunluklari birbirine esit olduguna gére 1 liralik madeni paranin déndiriildiikten sonra geldigi
C noktasindaki goriiniimii asagidakilerden hangisi olabilir? (1 = 3 aliniz.)

] \ MEB e Olgme, Degerlendirme ve Sinav Hizmetleri Genel Midurligu




16.

17.

6. Unite: Cember - Geometrik Cisimler - Sivi Olgme

Sensorli musluklarda, muslugda elin yaklastiriimasiyla su otomatik olarak akarken, elin uzaklastiriimasiyla su akisi otoma-
tik olarak durur. Asagidaki gérselde sensorli bir muslugun ¢alisma prensibi gosterilmistir.

Guinde 55 litre su tiketen ve tim musluklari sensoérstiz olan bir is yerindeki musluklarin tamami sékilerek yerlerine sen-
sorlt musluklardan takilmistir.

Sensorli musluklardan sensoérsiiz musluklara oranla giinliik %80 su tasarrufu yapildigina gore bu is yerindeki su
tasarrufu musluklar degistirildikten kag giin sonra 1 metrekiipten fazla olur? (1L =1 dm3, 1 m3= 1000 L)

A) 21 B) 22 C)23 D) 24

Dikdértgenler prizmasinin hacmi, taban kenarlarinin uzunluklari ile yiiksekligin uzunlugunun g¢arpimina egittir.

Asagida bir binada bulunan dikdértgenler prizmasi bicimindeki su deposunun gorseli verilmistir.

2,5m

Su kesintisinden dolayi binada bu su deposundaki su kullaniimaya baslamis ve gunlik su tiketimi ortalama 7000 litre ol-
mustur.

Baslangig¢ta deponun tamami dolu olduguna gore ilk kez kaginci giiniin sonunda depodaki suyun yarisindan faz-
lasi kullanilmis olur? (1 L =1 dm3, 1 m3= 1000 dm?)

A) 4 B)5 C)6 D)7
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18. Bir gemberin gevre uzunlugunu bulmak icin T sayist ile ¢ap uzunlugu carpilir.

Selin kartondan hazirladig yarigap uzunluklari santimetre cinsinden farkli birer tam sayi olan daireleri asagidaki gibi ke-
serek iki es pargaya ayirmistir. Daha sonra ayirdigi bu pargalari 20 cm uzunlugundaki es gubuga pargalar karsilikh olacak
sekilde asagidaki gibi yapistirarak bir kelebek modeli yapmistir

P ¢ %

Buna gore Selin’in bu kelebek modelini yaparken kullandig: kiigiik dairenin gevresi en ¢ok ka¢ santimetredir?
(m =3 aliniz)

A) 18 B) 24 C) 30 D) 36

19. Elif, Kizilay Haftasi'nda kan bagisina dikkat gekebilmek icin asagidaki afisi hazirlayip sinif panosuna asmistir.

29 EKIM-4 KASIM
KIZILAY HAFTASI

Elif Arslan

Bu afisteki bilgilere gore normal bir insanin kalbi 1000 liniteye esit olan kan miktarini ka¢c saatte pompalar?
(1L=1dm3, 1m3=1000L)

A)2,5 B)2 C)15 D) 1
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20. Bir gemberin gevre uzunlugunu bulmak i¢in T sayisi ile ¢gap uzunlugu carpilir.

r=1cm r=2cm r=3cm

Yarigap uzunluklari 1, 2 ve 3 santimetre olan yukaridaki digmelerden esit sayida aliniyor. Bu digmeler asagidaki gibi
aralarinda bosluk birakilmadan 150 santimetre uzunlugundaki bir kumasa dikilmigtir.

Buna gore kumasa dikilen diigme sayisi en ¢ok kagtir?
A) 24 B) 30 C) 36 D) 42

21. Asagidaki gorselde kare seklindeki bir bolgeye yapilmis olan dikdortgenler prizmasi seklindeki yetiskin ve ¢ocuk havuzu-

larinin Ustten géranumleri ile derinlikleri verilmistir.

Derinlik: 150 cm Derinlik: 50 cm

% % s

Bu havuzlarin disinda kalan kisimlar bir kenar uzunlugu 50 santimetreye esit olan kare seklindeki mavi fayanslarla kapla-
narak disina tagsmadan tamamen su ile doldurulmustur.

Buna gore havuzlar doldurulan toplam su miktari litre cinsinden asagidakilerden hangisi olabilir?
(1L=1dm3, 1dm3=1000 cm3)

A) 80 000 B) 100 000 C) 120 000 D) 160 00

\
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22. Bir cemberin gevre uzunlugunu bulmak igin 1 sayisi ile ¢cap uzunlugu carpilir.

Asya yarigap uzunluklari verilen dort farkli nesnenin ¢evre uzunluklarini bir ip kullanarak cetvel yardimi ile 6lglip sonuglari

asagidaki gibi yazmistir.

FTErErp e et
12 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 1

PLVpEprprprprrgtg
12 3 4 5 86 13 14 15 16 17 18 19 20 21

Cevre Uzunlugu = 6,28 cm Cevre Uzunlugu = 13,6 cm

Yarigap Uzunlugu= 1 cm Yarigap Uzunlugu = 2 cm

I. Olgim 1. Olciim

Frrprprprprpeprpng
13 14 15 16 17 18 19 20 21

Cevre Uzunlugu = 15 cm Cevre Uzunlugu = 6,4 cm
Yarigap Uzunlugu = 2,5 cm Yarigap Uzunlugu = 1 cm
1. Olgiim IV. Olgiim

Daha sonra yaptigi her 6lgiim i¢in buldugu ¢evre uzunlugunu 6lgiim yaptigi nesnenin ¢apina boélerek dort farkli sonug
bulmustur.

Asya’nin yapmis oldugu ol¢iimlere gore elde ettigi sonuglardan hangisi © sayisina en yakindir?

A)l B) Il c)l D) IV

L3y Cevap anahtarina ulagsmak
i, icin karekodu okutunuz.





